

火爆的拍照搜题APP真有那么神?

记者体验:答错、答非所问的不少;学生:用得少,还是喜欢老师讲解

暑假里辅导班上得多,留的练习也多,一些刁钻的题目学生们挠破头也不会,家长们也爱莫能助,一些号称是中小学生助学利器的拍照搜题APP风靡起来,据说有学生会下好几个轮着用,不过,这些拍照搜题软件到底有没有传言中那么好用呢?孩子们是不是真的对这些软件特别热捧呢?

现代快报/ZAKER南京记者 陈曦影



搜题后连图形都没有了 现代快报/ZAKER南京见习记者 吉星 摄

体验 拍照搜题APP真的好用吗?

实测:答非所问的不少,老师的原创题搜不到

现代快报记者手机里搜索“解题软件”APP,一下子蹦出来十几个,根据安卓手机统计显示,排名前三的几款下载量均为1000多万,最高甚至达到1629万,不过记者体验了一下,问题还真不少。

记者先选了一条平行六面体的模拟题,原题是一条填空题,结果三款拍照搜题软件出来的都是选择题,三款软件中,有一款显示的题目内容与原题相差特别大,答案也是错误的,剩下的两款软件,搜出的题目也是平行六面体的内容,答题步骤和结果虽然是

对的,但跟原题一点关联都没有。记者又选择了另一条平面几何填空题,三个软件中一个搜不到题目;一个搜出来题目,题型类似,但答案是错误的;仅剩的一个软件搜出的题目却是一条选择题,答案也是和原题正确答案不符合。

经过反复试验,记者发现,如果用搜题软件搜索教辅资料中的历年高考题,三款软件几乎都可以搜到,但并不是所有的题目都有解析,有些也只有一个答案,学生看不到详细的解题步骤;有些大型应用题,解析相对详细,部分

还会附有老师的语音讲解;如果搜索的是模拟题或者老师的原创题,三款软件全部哑火,搜不到题目就算了,甚至还会出现错题和漏答的现象。通过实验,记者发现,这三款热门软件中均有类似后台传图解答的设置,软件后台解答的很少,若要名师真人在线解读,则需要付费,最高的达到3999元/360天。

另一类直接上传题目照片到网上云客户端解答,记者下拉了很长一段,解答都很少,题目几乎没什么难度。

反应

学生很喜欢这类APP?

探访:下载多用得少,更偏爱听老师讲

“使用很少吧,因为不会做的就几条,还有同学呢,可以讨论啊,除非实在不会,才会用解题APP吧。”王同学今年初中毕业,被南京鼓楼区的一所省级重点高中录取,记者遇到他的时候,他正在找一本教辅资料准备提前回家先做温习。谈到流行的拍照搜题APP,他表示,老师讲解要比软件上来得清楚得多,“我们自己和同学也是可以讨论的。何况这些APP上,错误答案也不少。”一旁的朱同学

也表示,下载此类软件的朋友确实不少,但使用频率低。

记者了解到,类似的拍照搜题APP是去年才在学生中开始流行的,王同学说:“我们班上47个人,常用这个软件的也就几个人,大多数人都是偶尔用用。”

刚刚被一所师范类学校录取的陆同学,之前在玄武区一所知名高中念书,她说:“现在很多作业题目都是老师原创的,想靠这个偷懒是不可能的。”

听听老师怎么说?

声音:互联网+的产物,不要过多使用

“我觉得这个还是要慎用。”南京市鼓楼区一所国家级示范高中的资深数学老师透露,这类搜题APP确实在学生中比较风靡,“也是互联网+的产物,个人觉得对于一些特别难的,学生又在家里没法问老师的题目,可以用这类软件借鉴一下。但拿来解决平时的作业就没必要,而且老师一眼就可以看出来,对于学生自己思维锻炼也不是好事。”

另一位来自玄武区省级重点中学的资深语文老师也表示,这类软件中的刷题功能还是比较好的,“有时候我们老师也会找这类软件,看看最近又推出什么新的题型,有什么新的题目给孩子们练习一下。”

不过这位老师也不建议学生们过多使用此类软件。“题目太多,针对性不如平时课堂上布置的练习,一味刷题变成了‘题海战术’,对孩子不好。”

泰州城建,“尘世的幸福”再出发



日新月异的周山河新城 泰州市委宣传部供图

城市面貌,让老百姓眼睛为之一亮

8月11日,地级泰州市成立20周年成就展在科学发展观展示馆举行。20年,泰州城乡面貌发生沧桑巨变,不变的,是城市建设者们的恒心。

两年前,泰州制订实施了城建新提升《两年行动计划》,今年泰州又重点谋划了“1234”城建项目,打响了一场城建大会战、攻坚战。

泰州坚持从老百姓的需求出发,正在加快推进老旧小区“微整治”、城区道路“微循环”、街头空地“微添绿”,加快推进污水处理及管网全覆盖、污泥处置场和建筑垃圾处理中心建设,确保完成三水厂改扩建、西北片区生态功能修复工程,进一步改善居民生活条件。加快建设金融服务区,启动实施市中心血站和120急救中心、公立市妇幼保健院、体育公园,确保建成泰州职业技术学院、省泰中新校区、市

人民医院和市中医院新院,全面提升城市配套功能。以推进“双水绕城”《三年行动计划》彰显水城水乡生态特色。同时加快交通融合,推进“一体两翼”充分融合,并且加快构筑对外交通体系,确保年底建成泰镇高速和京沪高速江广段扩容先导段,确保盐泰锡常宜城际铁路年内开展工可工作,北沿江高铁年底开展工可前期工作。

“我们要坚决兑现对人民群众的庄严承诺,让老百姓眼睛为之一亮,精神为之一振。”蓝绍敏在今年7月13日的泰州市委工作会议上说,“这项工作意义重大,既是城市品位的提升工程、城市功能的完善工程,也是生态建设的民心工程、市区融合发展的关键工程,必须高起点规划、快节奏推进,讲目标更讲科学,讲进度更讲质量,做出精致精细精彩,做出文气秀气大气。”

有品位、有文明、有秩序的新泰州

除了城市硬件提升外,泰州的城市建设也注重“软环境”。城市三分建七分管。城市的品位、气质和社会文明程度,关键取决于市民素质、交通秩序和城市日常管理。这也是泰州推进城建新提升的应之义。

今年以来,泰州全市上下都积极行动起来,全力支持交通环境综合整治,既要确保集中整治阶段取得明显改观,更要形成常态化长效化管理机制,用实际行动擦亮“全国文明城市”这块金字招牌,管出一个有品位、有文明、有秩序的新泰州,还老百姓一个安全、清静、有序的城市。

事实上,机遇也敲开了泰州城市发展的新大门。在国家最近公布的《长江三角洲城市群发展规划》中,泰州被列为第二类大城市,在《长江经济带发展规划纲要》中,泰州被明确定位为大健康产业集聚发展试点。

“可以说,在半年之内,国家多个发展规划对一个地级市进行这么多鲜明的发展定位,不仅在泰州历史上前所未有,在全省也是不多见的。这些都是泰州最具含金量和全局意义的重大机遇,我们没有理由不把重大机遇转化为黄金发展期。”市委书记蓝绍敏说。

如今泰州正努力全面形成与大城市相匹配的综合服务功能、产业集聚功能、辐射带动功能,全力以赴把城市做靓做美、把产业做大做强、把发展活力做强做足,不仅要让全市人民为之自豪,更要让外地人向往、投资者青睐。

艾伦·雅各布斯说,在城市里,人们可以恣意发挥,最大限度地实现自我价值。自由、爱、创意、激情、平静和快乐等不同元素在这里交织。

显然,这正是年轻的泰州正在努力建设的。

现代快报/ZAKER南京记者 尹有文 陶魏斌